
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 53 del   23/06/2020

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  :  NESSUNO  DEVE  RIMANERE  INDIETRO 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA 

L’anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 13 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Chiedo di rispettare i termini che riguardano 
le interrogazioni. La parola al Cons. Facchini”.

FACCHINI: “Anche questa interrogazione è un po’ datata.
“L’unica cosa positiva di questo triste periodo di clausura generalizzata – parlavo del 29 
aprile – è aver capito che una migliore possibilità di vivere in una nuova armonica armonia  
con l’ambiente è alla nostra portata. Lo smart working, la chiusura degli ambienti lavorativi,  
religiosi,  educativi,  sportivi  e  di  svago  hanno  evitato  l’espansione  di  questa  cruenta  
pandemia e  l’immissione nell’atmosfera di  tonnellate  di  polveri  sottili.  La didattica,  che  
prima della crisi si effettuava unicamente nelle scuole a diretto contatto con gli studenti, con  
la chiusura degli Istituti Scolastici ha prodotto e ha fatto emergere una nuova interessante  
possibilità d’istruzione attraverso l’informatica.
Quest’anno la scuola non finirà fra i banchi delle aule scolastiche e per l’anno scolastico  
2020/2021, che sicuramente inizierà il prossimo settembre, come intende l’Amministrazione  
gestire la nuova didattica nelle Scuole Comunali?
Molte famiglie del nostro territorio, vivendo ai margini della povertà  – ce ne sono e non 
poche – non dispongono di Wi-Fi. Non sarebbe presumibile pensare ad un Wi-Fi free diffuso  
su tutto il territorio comunale?
Si  potrebbe prendere in  considerazione un tavolo di  lavoro dei  capigruppo di  Consiglio  
Comunale specifico per questi argomenti?
Cogliere l’opportunità di questo infelice momento per innovazioni che renderebbero il nostro  
Comune più vivibile è un nostro dovere”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ Al di là della contraddizione dell’argomento di prima rispetto a questo, quindi 
del wireless su tutto il territorio comunale, la didattica delle scuole non dipende dal Comune 
di  Porto  Mantovano  e  da  nessun  altro  Comune,  dal  momento  che  c’è  il  Ministero 
dell’Istruzione. 
Riguardo però al fatto di dare  dei supporti e degli strumenti ai ragazzi che in questi mesi sono 
rimasti a casa per seguire le lezioni, il Cons. Facchini dovrebbe ricordarsi, in quanto si tratta 
di una misura adottata anche dal Governo, nel quale sono presenti i Cinque Stelle, che nel 
Decreto “Cura Italia”, all’art. 120, comma  6 bis, sono state messe delle risorse da destinare 
agli Istituti Comprensivi per l’acquisto di computer da fornire alle persone che hanno poche 
risorse economiche, quindi che hanno problemi di natura economica.
Per  quanto  riguarda  il  nostro  Istituto  Comprensivo,  credo  che  ne  siano  stati  forniti  una 
settantina. Noi ci siamo prestati, tramite l’assessore e i volontari, a consegnare i computer e 
gli strumenti informatici a casa delle famiglie che avevano difficoltà nell’acquistarli, proprio 
per poter seguire le lezioni e quindi per non rimanere indietro. Questo lavoro è stato fatto, 
l’Istituto Comprensivo lo ha fatto, proprio per permettere a tutti di seguire le lezioni.
Tengo  altresì  a  precisare  che  come  Comune  di  Porto  Mantovano  abbiamo  recentemente 
partecipato  al  bando  “WiFi4.Eu”,  di  cui  non  sappiamo  ancora  l’esito,  per  ottenere  – 
ovviamente se saremo premiati e selezionati – un contributo da parte dell’Unione Europea per 
individuare alcune aree del nostro Comune, che potrebbero essere parchi o giardini, in cui 
installare il Wi-Fi”.

2

Copia informatica per consultazione



PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Cons. Facchini si ritiene soddisfatta? ”.

FACCHINI: “ Una via di mezzo. Più che altro si tratta del problema di cui parlava Bettoni. 
Se non si fanno le Commissioni…”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Chiedo solo se è soddisfatta della risposta del 
Sindaco”.

FACCHINI: “No.”
 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

3

Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 53 del 23/06/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE : NESSUNO DEVE RIMANERE INDIETRO PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA . 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 21/07/2020 e sino al 05/08/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 21/07/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 53 del 23/06/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE : NESSUNO DEVE RIMANERE INDIETRO PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA . 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  21/07/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
01/08/2020

Porto Mantovano li, 04/08/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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